

В диссертационный совет Д 212.196.13 на базе  
ФГБОУ ВО «Российский экономический  
университет имени Г.В. Плеханова»  
117997, г. Москва, Стремянный пер., 36

### ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы, выполненной Дудник Анной Игоревной на тему «Механизмы повышения эффективности международного совместного предпринимательства в секторе возобновляемой энергетики России» на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05– Экономика и управление народным хозяйством (экономика предпринимательства)

Успешность инициатив по обеспечению устойчивости развития национальной экономики различных стран, в том числе Российской Федерации, обеспечивается прогнозированием возможных механизмов повышения эффективности потенциальных совместных проектов в секторе возобновляемой энергетики. Для развития подобных программ сотрудничества необходимо решить ряд задач по стратегическому управлению и сопровождению бизнес-процессов. Исходя из этого тема диссертации Дудник Анны Игоревны является актуальной, а полученные результаты – востребованными как для коммерческих организаций, так и для государственных структур.

Автореферат отражает основные положения диссертационного исследования, цель которого заключается в разработке теоретико-методических положений и практических рекомендаций по совершенствованию механизмов, влияющих на эффективность международного совместного предпринимательства и комплексной оценки результативности совместных проектов в секторе возобновляемой энергетики.

Разработанные и реализованные автором на практике методы и способы анализа и оценки показателей развития направлены на совершенствование механизмов устойчивого развития предпринимательских структур энергетической отрасли. Благодаря разработанной методике оценки совместных предприятий с позиции устойчивого развития, сформулированы правила оценки институциональных условий и система показателей результативности совместного предпринимательства с целью реализации более эффективной стратегии реализации проектов.

Судя по содержанию автореферата диссертации, автору удалось решить ряд важных научных и практических задач, благодаря исследованию большого объема научных и методических публикаций отечественных и зарубежных авторов, посвященных вопросам развития совместного предпринимательства в международной сфере. Обобщив широкий спектр авторитетных мнений в отношении понятийного аппарата данной тематики исследования, автор выделил тенденции развития отрасли возобновляемой энергетики (на страницах 9 и 10) и сформулировал основные направления развития совместных проектов на макро-, мезо- и микроуровне (на страницах 15, 16 и 17).

Из плюсов диссертационной работы можно также выделить умелое использование автором целого комплекса методов экономического анализа для проведения расчетов, количественной и качественной оценки предложенных результативных индикаторов, отражающих качество диагностики предприятий энергетической отрасли в процессе совместного предпринимательства. По результатам прогностического моделирования для совместных предприятий «Башни ВРС» и «ВестасМануфэктуринг Рус» (страница 22) сделаны выводы, по которым можно определить стратегические решения для устойчивости обеих предпринимательских структур. Однако из текста автореферата неясно, почему выбраны именно компании, уже анализируемые ранее (страница 20-21). Возможно, следовало бы описать авторские рекомендации по возможным направлениям развития и

других компаний, что позволило бы оценить масштабность проведенного исследования.

Высказанное замечание не снижает в целом положительного впечатления от рецензируемой диссертационной работы, оцениваемой по содержанию автореферата, ее теоретической и практической значимости, научной новизны. Содержание автореферата позволяет сделать вывод о том, что диссертационное исследование Дудник Анны Игоревны соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней, утвержденном Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. №842, в отношении диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор, Дудник Анна Игоревна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика предпринимательства).

Ученая степень, ученое звание: кандидат экономических наук, доцент

Должность: доцент

Место работы, подразделение: ФГАОУ ВО «Казанский (Приволжский) университет», кафедра экономики производства ИУЭФ

Пугачева Мария Александровна  
(Фамилия Имя Отчество полностью)

Адрес: 420133, г. Казань, Республика Татарстан,

ул. Маршала Чуйкова 62-131

Телефон: 8-905-372-93-92

E-mail: marusechka009@mail.ru

Дата: 28 апреля 2022г.

Заверение подписи организацией